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豫交院〔2016〕3号


河南交通职业技术学院

关于举办2016年微课教学比赛活动的通知
各教学单位：

为进一步推动我院教师专业发展和教学能力提升，促进信息技术与课堂教学融合，搭建我院教师教学经验交流和教学风采展示平台，经研究，学院定于3月15日至5月13日举办河南交通职业技术学院2016年微课教学比赛活动。为更好地开展本次教学比赛活动，特制定《河南交通职业技术学院2016年微课教学比赛活动方案》（见附件）。现将活动方案印发给你们，请认真组织全体任课教师学习方案内容，并按要求推选参赛教师积极参加本次教学比赛。

附件：河南交通职业技术学院2016年微课教学比赛活动方案
2016年3月7日
附件：

河南交通职业技术学院
2016年微课教学比赛活动方案
为贯彻落实《国务院关于加强教师队伍建设的意见》和《教育部关于全面提高高等教育质量的若干意见》精神，推动我院教师专业发展和教学能力提升，促进信息技术与课程教学融合，搭建我院教师教学经验交流和教学风采展示平台，经研究，我院将于3月15日至5月13日举办河南交通职业技术学院2016年微课教学比赛活动。为更好地开展本次教学比赛活动，特制定活动方案如下：
一、比赛目的
通过开展教师微课教学比赛活动，搭建教师教学经验交流和教学风采展示平台，丰富教师的课程资源，推动课堂教学方式改革，提升我院教师信息技术应用能力，进一步推进教育信息化建设，促进教师专业发展。
二、组织机构
本次比赛成立河南交通职业技术学院2016年微课教学比赛活动领导小组（以下简称“领导小组”），成员名单如下：
组  长：李　强
副组长：解福泉
成  员：刘芝梅、宋新力、游江涛、朱学军、李建丽、田保慧、陈振锋、王　秉、张　鹏、孙红伟、李　菡、许　局
本次比赛具体由教务处和现代教育技术中心负责实施。
三、参赛对象
本次比赛参赛对象为：校内所有任课教师。
四、比赛内容及要求（具体评价指标参考附件）
“微课”是指以视频为主要载体记录教师围绕某个知识点或教学环节开展的简短、完整的教学活动。参赛教师应以教育部颁布的《教师专业标准》和《课程标准》为基本内容依据，自选一门所任教课程，精心备课，充分合理运用各种现代教育技术手段及设备，设计课程，录制成时长在8-10分钟的微课视频，并配套提供教学设计文本、多媒体教学课件等辅助材料。
1.教学视频要求
图像清晰稳定、构图合理、声音清楚，能较全面真实反映教学情境，能充分展示教师良好教学风貌。视频片头应显示标题、作者和教学单位，主要教学环节有字幕提示，视频格式为MP4格式。 
2.多媒体教学课件要求
多媒体教学课件限定为PPT格式。要求围绕教学目标，反映主要教学内容，与教学视频合理搭配，单独提交。其他与教学内容相关辅助材料如练习测试、教学评价、多媒体素材等材料也可单独提交，格式符合上传要求。
3.教学设计要求
教学设计应反映教师教学思想、课程设计思路和教学特色，包括教学背景、教学目标、教学方法和教学总结等方面内容，并在开头注明讲课内容所属专业、课程及适用对象等信息，文件格式为WORD。
4.提交要求
每位参赛教师提交参赛作品数量限为1件，所有参赛作品上传至学院服务器。作品及材料需为本人原创，不得抄袭他人作品，侵害他人版权，若发现参赛作品侵犯他人著作权，或有任何不良信息内容，则一律取消参赛资格。
五、比赛程序
参赛教师通过教学单位选拔推荐参赛，比赛分为初赛和复赛两个阶段：
1.初赛阶段（2016年3月15日-4月27日）：各教学单位制定方案，宣传学习，组织发动，积极推选，按照本教学单位任课教师总数的20%推荐参赛教师。各教学单位须在4月19日前完成参赛教师选拔推荐工作，并积极组织参赛教师在4月27日前完成参赛作品的提交上传工作（具体上传方式及要求请联系现代教育技术中心刘欢老师）。
2.复赛阶段（2016年５月10日-5月13日）：聘请信息化教学专家对各教学单位推荐提交的参赛作品进行打分评比，评选出各奖项获奖名单，并组织表彰。
六、奖项设置
本次微课教学比赛设置特等奖1名、一等奖3名、二等奖10名、三等奖20名、优秀奖若干名。其中，特等奖奖金5000元/人，一等奖奖金3000元/人，二等奖奖金2000元/人，三等奖奖金1000元/人，优秀奖为奖励证书。
七、联系方式
1.教务处
谢晓娜：13526605663
2.现代教育技术中心
刘　欢：13700888148

                           2016年3月7日
附件：
河南交通职业技术学院微课比赛评分表
	评分项目
	项目内容
	评分细则

	主题与
内容
15分
	选题简明
（5分）
	教学环节中某一知识点、例题/习题、专题、实验活动等，
“小而精”，具备独立性、完整性和示范性。

	
	重点突出
（5分）
	突出教学中常见、典型、有代表性的问题或内容，有效解决教与学过程中的重点和难点。

	
	内容科学
（5分）
	内容科学严谨充实，反映学科真实内容和发展方向。

	设计与
安排
25分
	设计合理
（10分）
	教学目标明确，思路清晰；组织与编排符合学生认知规律；能突出学生的主体性以及教与学活动有机结合。

	
	方法适当
（10分）
	能根据教学需求选用灵活适当的教学方法和策略，注重调动学生的学习积极性和创造性思维能力；信息技术手段运用合理。

	
	形式新颖
（5分）
	构思新颖，富有创意，录制方法与工具可以自由组合。

	表达与
讲解
20分
	语言清晰
（10分）
	教学语言规范清晰，声音洪亮、有节奏感，富有感染力。

	
	表达形象
（10分）
	教学过程主线清晰，深入浅出，形象生动，逻辑性和启发引导性强。

	技术与
规范
20分
	技术规范
（10分）
	微课时长不超过8分钟；视频图像清晰稳定、构图合理、声音清楚，主要教学环节有字幕提示等；视频片头应显示标题、作者、单位。

	
	教学分析（5分）
	教学需求分析设计说明文档应包括：学习者起点水平分析、学习内容分析、教学目标分析等。

	
	结构完整
（5分）
	作品必须包含微课视频，以及在微课录制过程中使用到的全部辅助扩展资料：教学方案设计、课件、习题等。

	效果与
评价
20分
	目标达成
（10分)
	能完成设定的教学目标，有效解决实际教学问题。

	
	网上评价
（10分）
	依据参赛微课作品发布后受欢迎程度，点击量、投票量等综合评价。
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